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Ata nº 612.10 /2025 

Aos quinze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, realizada 
Sessão Ordinária conforme Resolução nº 12.10/2025, nas dependências do Lonão instalado 
defronte ao antigo frigorífico Mugica, em comemoração a Semana Farroupilha, inicialmente o 
Presidente da Casa Vereador Marino João Bozzetti, declara aberta a presente Sessão com a 
assinatura dos Vereadores ao livro de presenças, convidando o Prefeito Municipal Paulo 
Gilberto Schmitt e o Vice Prefeito Vanderlei José Talini a fazerem parte da Mesa, em seguida 
convida a todos para entoação do Hino Rio Grandense, após leitura aprovação por 
Unanimidade da ata da sessão anterior. Ato continuo, após os trâmites regimentais aprovação 
por Unanimidade dos seguintes Projetos de Leis: Projeto de Lei nº 3033.10, de 02 de 
setembro de 2025, que “Autoriza o Município firmar Termo de Colaboração com Entidade que 
nomina e dá outras providências.” E Projeto de Lei nº 3034.10, de 04 de setembro de 2025, 
que “Abre Crédito Especial no Orçamento Municipal vigente e aponta recursos para 
cobertura”. No uso da tribuna o Prefeito Municipal Paulo Gilberto Schimitt, inicialmante 
agradeceu em nome da administração municipal aos vereadores e enfatizou  a importância da 
parceria entre o Poder Executivo e o Poder Legislativo  sempre trabalhando pelo bem comum 
do Municipio de Progresso . O Vereador Valmir Quevedo PL   comentou sobre a Revolução  
Farroupilha que teve inicio em 20 de setembro de 1835, foi a mais longa revolta regencial com 
dez anos de duração revolta tributária liderada  por agricultores, por descontentamento  
devido os altos impostos cobrados pelo governo.  E  Bento Gonçalves da Silva foi um dos 
líderes da Revolução Farroupilha, que buscava a independência da província do Rio Grande do 
Sul do Império do Brasil. Levou ao conhecimento com base de dados do Instituto Brasileiro de 
assessoria e desenvolvimento em 2025, o rio grande do sul pagou em tributos ao governo 
federal em torno de 57 bilhões de reais onde tem valor excedente em torno de 12 bilhões de 
reais, porém no periodo de enchente o governo federal destinou ao R/S um valor de  141 
bilhões de reais  na sua recuperação, e conclui  seu pronunciamento colocando que o líder da 
revolução Bento Gonçalves lutava pela igualdade, liberdade e humanidade , este lema 
simboliza os ideais republicanos e o patriotismo do povo gaúcho, estando presente em um 
dos símbolos mais importantes do estado. E não  foram plenamente alcançados na prática 
devido a desigualdades sociais, econômicas . O Vereador Márcio  José Groder- PDT 
parabenizou  o CTG 22 de novembro pela essa bela iniciativa sobre as comemoraçoes da 
semana  farroupilha. Falou sobre o CTG Sinuelo da Amizade  o grande tradiconalista que foi 
Getúlio Scheeren em memoruim que o mesmo sempre ressaltava a importância da 
preservação das raízes   e das tradições fazendo questão de demonstar o orgulho de ser 
gaúcho, agradecendo em especial a representante do CTG  Marisa Scheeren. Que  Deputado 
Pompeo de Mattos  (PDT-RS),  tornou a "pilcha gaúcha" traje de honra e de uso facultativo 
para homens e mulheres em todas as solenidades públicas, podendo substituir o traje 
convencional, que o mesmo destina várias emenda ao Município. O Vereador lembra que a 
vestimenta já é considerada, por lei estadual, traje oficial e de honra no Rio Grande do Sul.  O 
Vereador Ronaldo Paloschi- MDB, falou das emendas que através dos Deputados do MDB que  
são destinadas ao município. Comentou sobre setembro é mês mundial de prevenção do 
suicídio, chamado também de setembro amarelo. Disse todas as vidas são importantes. O 
assunto ainda enfrenta grandes dificuldades na identificação de sinais, na busca de ajuda 
justamente pelos preconceitos. No Brasil, os registros se aproximam de 14 mil casos por ano, 
ou seja, em média 38 pessoas cometem suicídio por dia. E concluiu vamos sempre estender a 
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mão ao próximo sempre ajudar. O Vereador Marildo Gottardi- Progressistas iniciou seu 
pronunciamento com o lema “sempre respeitando e cultivando a tradição.” Agradecendo a 
Deus patrão celestial, em nome do grupo organizador, grupo da invernada artística 22 de 
novembro estendemos nosso agradecimentos a todos os Progressenses que estão 
trabalhando incansavelmente para tornar esses eventos brilhantes e também a todo publico 
presente. Obrigado por transformarem este espaço em um lugar acolhedor, sem a 
colaboração, a contribuição, e o engajamento de todos não seria possível. Convidou a todos 
para participarem das programações que se estende até dia 20 de setembro. Sugerindo a 
administração municipal a inclusão desses eventos para a semana do município 2026, e 
finalizando disse “Nossa gratidão e respeito se estende a todos, que o próximo ano nos traga 
ainda mais alegrias, e que possamos continuar celebrando história e cultura viva da semana 
farroupilha com o mesmo entusiasmo.” O Presidente da Casa Vereador Marino João Bozzetti 
convidou Pastor Eliseu Borges dos Santos para fazer uma oração de encerramento, e após 
declara encerrada a presente Sessão ordinária com a leitura da ordem do dia da sessão 
ordinária de 22 de setembro de 2025 e agradeceu a todos os envolvidos, aos CTGS que de 
uma forma ou outra estão contribuindo para a realização da semana farroupilha 2025. 
Progresso, 15 de setembro de 2025. 
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